



我国空间站阶段航天员首次出舱活动取得圆满成功

新华社北京7月4日电(记者 王逸涛 田定宇 张泉)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年7月4日14时57分,经过约7小时的出舱活动,神舟十二号航天员乘组密切协同,圆满完成出舱活动期间全部既定任务,航天员刘伯明、汤洪波安全返回天和核心舱,标志着我国空间站阶段航天员首次出舱活动取得圆满成功。

这是继2008年神舟七号载人飞行任务后,中国航天员再次实施的空间出

舱活动,也是空间站阶段中国航天员的首次空间出舱活动。

此次出舱活动,天地间大力协同、舱内外密切配合,圆满完成了舱外活动相关设备组装、全景相机抬升等任务,首次检验了我国新一代舱外航天服的功能性能,首次检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相关支持设备的可靠性与安全性,为空间站后续出舱活动的顺利实施奠定了重要基础。

要闻简报

- ◆ 多国政党政府领导人等继续祝贺中国共产党百年华诞。
- ◆ “十四五”时期我国将持续深入开展村庄清洁行动。
- ◆ 中国人民文艺家协会等11家非法社会组织网站被关停。
- ◆ 北京深化文物博物专业人员职称制度改革。

(据新华社7月4日电)

全国工会学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会在北京召开

宋国权在安徽分会场参加会议并讲话

本报讯 7月2日下午,全国工会学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会以电视电话会议形式召开。全国人大常委会副秘书长、中华全国总工会主席王东明出席并讲话。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持会议。上海市总工会等五家单位在会上作交流发言,畅谈学习习近平总书记重要讲话精神

的感受体会。安徽省总工会在安徽分会场参加会议。座谈会结束后,省总工会立即召开专题会议,省人大常委会党组副书记、副主任、省总工会主席宋国权出席并认真学习贯彻全总座谈会精神提出要求。省总工会党组书记、副主席徐发成主持会议。

王东明指出,习近平总书记在庆祝大会上发表的重要讲话,通篇贯穿党领导人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的主题,全面回顾了一百年来党的光辉历程和伟大成就,深刻阐述了在这一历史进程中积累的宝贵经验特别是中国共产党的伟大建党精神,明确提出了党在新征程上以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的九个方面的重大要求。习近平总书

记的讲话是新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的纲领性文献,也为指导党的工运事业和工会工作提供了强大思想武器。

王东明强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期各级工会组织的首要政治任务,必须全面领会、准确把握,持之以恒、不断深化,从百年党史中汲取智慧和力量,不忘初心、牢记使命,锐意进取、开拓创新,团结动员广大职工为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

宋国权在随后召开的省总工会专题会议上指出,习近平总书记“七一”重要讲话总揽全局、高屋建瓴、博大精深,充分体现了百年大党的深邃战略思考、强烈使命担当、真挚为民情怀,是总结党的百年奋斗光辉历程、引领中华民族伟大复兴的纲领性文献。

宋国权强调,要在全省工会系统迅速掀起学习贯彻热潮,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为党史学习教育的首要内容,高度重视,加强领导。要把学习贯彻习近平总书

记“七一”重要讲话与学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述紧密结合起来,切实履行引导职工群众坚定不移听党话、跟党走的政治责任。要紧密结合我省工会工作和工运事业发展实践,认真开展上半年工作“回头看”,精心谋划、扎实推进下半年各项重点工作。要与时俱进抓好工会系统党的建设,结合党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心用力推动解决职工群众急难愁盼问题。

徐发成要求,全省各级工会和广大工会干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把学习贯彻成效转化为干事创业、攻坚克难的奋进力量。

省总领导班子成员,省总工会机关各部门、驻会各产业工会和直属单位主要负责人参加会议。(本报记者 魏如冰)

首个长三角地区共建互认计量技术规范通过专家审定

本报讯 日前,安徽省主导起草的《激光标线仪校准规范》通过专家组审定,成为首个通过专家审定的长三角地区共建互认计量技术规范。

《激光标线仪校准规范》利用水准仪、经纬仪、多齿分度台等测量标准器,建立空间标准校准场,解决了水平放置及倾斜放置水平线倾斜、垂直线倾斜、垂直面角度等计量参数溯源,校准方法简单,操作性强,将填补长三角地区测绘领域计量技术规范空白,为激光标线仪的法制计量管理提供有力技术支撑,对推动长三角地区计量技术规范建设、长三角一体化高质量发展具有重要意义。

《激光标线仪校准规范》于2020年9月获华东国家计量测试中心立项,为获批立项的长三角地区7个计量技术规范共建互认项目之一、安徽省获批立项的2个共建互认项目之一,由安徽省芜湖市计量测试研究所主持起草。(马贤凯 王劲松 本报记者 张恩杰)

徐发成在省总党组理论学习中心组专题学习扩大会上强调 迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮 积极为实现党的第二个百年奋斗目标贡献工会智慧和力量

本报讯 7月2日上午,省总工会党组理论学习中心组召开专题学习扩大会议,深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,研究部署贯彻落实具体举措。省总工会党组书记、副主席徐发成主持会议并讲话。省总工会党组理论学习中心组成员,机关各部门、各驻会产业工会、在肥直属单位主要负责人参加会议。

会上,省总工会党组成员张文静、胡东辉、阮永兴、许建清、曾传发等围绕学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合收看实况时的感受、初步学习的体会,分别作了交流发言。大家一致认为,习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话,总揽全局、视野宏阔、高屋建瓴、鼓舞人心、催人奋进,一定紧密结合实际,用心学、反复学、深学,切实用习近平总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

徐发成在讲话中指出,习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话庄严宣告了第一个百年奋斗目标的实现,深情回顾了党的百年光辉历程,精辟概括了伟大建党精神,全面总结了以史为鉴、开创未来的“九个必须”,鲜明发出了在新的赶考之路上努力为人民争取更大光荣的伟大号召,具有强大的思想震撼力、时代感召力和实践指引力,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循,具有重大而深远的意义。

徐发成强调,习近平总书记的重要讲话,是一篇闪耀着真理光辉的马克思主义文献,是科学指引党、国家、民族开创千秋伟业的行动纲领,通篇贯穿着“实现中华民族伟大复兴”这个主题,贯穿着“伟大建党精神”这个精神之源,贯穿着“以

人民为中心”的思想和情怀,贯穿着“世界第一大执政党”的自信和自醒。我们一定要深入领会其精神实质和核心要义,充分激发新时代共产党员的自豪感、荣誉感、责任感,从党的百年历史中坚守初心使命,在全面建成社会主义现代化强国的征程上披荆斩棘、担当作为。

徐发成要求,要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务,作为下半年党史学习教育的工作主线,迅速在全省工会系统掀起学习宣传贯彻热潮。要抓深学习,坚持领导带头学、系统培训学、结合融合学,确保学深悟透、融会贯通。要抓好宣传,面向职工广泛开展宣讲,确保家喻户晓、深入人心。要抓实贯彻,把学习贯彻成效转化为履职尽责的硬实举措,转化为“我为群众办实事”的实际行动,转化为干事创业、攻坚克难的奋进力量,以“42101”重点工作突破,有力推动新时代工会工作高质量发展,积极为实现党的第二个百年奋斗目标贡献工会力量。(本报记者 何昊)



学“七一”讲话 做合格党员

7月3日,在中铁上海局三公司施工的合肥市地铁4号线5标,项目支部组织基层党员学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。为更好地知党史、听党话、跟党走,中铁上海局三公司积极开展“学‘七一’讲话,争做合格党员”专题学习活动,要求党员起模范带头作用,为建精品工程贡献自己的力量。 本报记者 梅名友 通讯员 曹俊松/摄



“音乐党课”走进基层

7月2日,中国宝武马钢集团工会正在进行“主题音乐党课”。中国宝武马钢集团工会将中国共产党成立以来各时期的红色经典歌曲进行编排,以红色讲演和演唱的音乐课形式,让广大党员职工在感受红色音乐不朽魅力的同时,更好地学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的业绩。 罗继胜/摄

安徽省职工安全健康线上技能大赛成功举办

18.3万名职工实名参与 网上答题151万人次

本报讯 近日,历时半个月的安徽省职工安全健康技能大赛圆满落幕。在各参赛单位的持续组织动员下,全省18.3万名职工实名注册参赛,网上答题达151万人次。

经过紧张角逐,淮南、淮北、黄山、合肥、宿州、六安、芜湖、马鞍山、亳州分获地市组前9名,省能源化学系统、省外贸轻纺烟草系统、省机械冶金系统、省教科文卫体系统、省地质系统、省交通系统分获产业组前6名,陶良琴等选手荣获个人前100名,洪敏等3369名职工荣获网上练兵五星“优秀学员”。

大赛以“普及劳动安全卫生知识、维护职工安全健康权益”为主题,以安全生产法律法规、职业危害与职业病防治、消防、用电、燃气、食品卫生、交通安全、传染病防疫等知识技能为竞赛内容,在全省工会系统首次打通皖事通、安徽职工

服务网、安徽工会五一堂等平台开展实名制网上竞赛,首次开发应用安康技能网上练兵平台和练兵荣誉证书,对提升广大职工安全健康意识和能力、防范安全生产和职业危害事故发挥了重要推动作用,努力为欢庆建党100周年营造安全稳定、和谐发展的社会环境。

大赛由安徽省劳动竞赛委员会、省总工会主办,省“安康杯”竞赛组委会承办,是学习贯彻习近平总书记关于安全生产和职业病防治工作的重要论述的重要举措,是贯彻落实省委省政府平安安徽和健康安徽部署要求的重要载体,是省总工会“智慧工会创新应用年”、“安康杯”竞赛、“安全生产月”等活动的重要抓手,对全省各级劳动竞赛和工会组织开展实名制网上竞赛具有典型示范意义。(孟进)

专家倾囊相授 助力乡村振兴

省人社厅选派专家赴宿松开展对口服务

本报讯 悬崖峭壁,骄阳似火,在宿松海拔1000多米的罗汉尖山顶,一群青葱学子正围着安徽农业大学林学院专家徐小牛教授围圈,仔细聆听徐教授的讲解。烈日之下,洁白的草帽、鲜红的专家牌和四面青翠绵延的山脉相映成一幅绝美的画面。

6月23日至25日,围绕宿松县乡村振兴和产业发展技术急需,省人社厅从省立医院、安医大一附院、省立儿童医院、安农大、农科院等单位选派14名高层次专家赴宿松县开展对口服务活动。专家们通过实地走访、现场指导、专题培训、技术座谈、查房带教、医院坐诊等形式多样的服务,为宿松县农业、林业、医疗、水利、水产等当地乡村振兴重要产业提供人才技术支持。

“徐教授,您的手臂怎么了?”徐小牛教授挥了挥赤红的手臂,并不在意,继续开展技术指导。前一天徐教授跟车子绕了一小时的山路,来到宿松县海拔最高的北浴乡罗汉山现场指导种植户修剪香榧,讲解施肥要点和日常管理技巧。暴晒了一天,徐教授的胳膊早已晒得通红,但他并不在意,第二天稍微做了点防护继续前往服务单位指导。“省人社厅的专家们不辞辛苦来到基层给我们传授技术,答疑解惑,真是让我们受益匪浅!”徐教授的敬业精神让基层技术人员深受感动。

在为期三天的活动中,14名专家各施所长,为基层单位发展提供指导。农科院水产所副研究员何吉祥在高岭乡和江口镇实地指导稻田龙虾共养中指出在繁育小龙虾技术上的不足,并主动提出与合作社就龙虾繁育建立长期的技术指导合作意向;安医大二附院心内科副主任医师盛建龙在宿松县人民医院开展了2020ESC-ASTE-ACS指南解读培训讲座,还手把手指导了一例冠脉造影手术;安徽省精神卫生防治中心副主任医师徐小童在东城医院开展了精神分裂症诊疗要点和双相情感障碍诊疗要点的培训讲座;省儿童医院新生儿科副主任医师叶同生在县中医院开展了胎粪吸入综合征的诊治及预防讲座……

此次活动14名专家共开展业务培训10场,培训基层专技人才和农村实用人才498人次,座谈交流现场指导45场,义诊病患168人,指导开展疑难手术1例,为乡村振兴中的难题提供解决方案48项,提出合理化意见和建议31条,达成合作意向7项,推动短期服务和长期智智相结合,活动成效显著十分显著。(凌鑫 本报记者 魏如冰)